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Prove orali: inizio appello/fine appello.
(1) [8 pt] Studiare f: R — R,

|z +z—15]
f(q;) =e z
e Determinare il dominio di f, gli intervalli su cui f & continua e i limiti di f agli estremi di questi

intervalli.

e Trovare i punti in cui la funzione f & derivabile e calcolarne la derivata.

e Trovare gli intervalli su cui f &, rispettivamente, crescente o decrescente.

e Trovare punti di massimo e minimo relativo.

e Tracciare un grafico qualitativo di f.



(2) [4 pt] Calcolare il limite di funzione
e*® eltdz

€
im - —¢
a0+ €3 — (1 + 32)

(3) [4 pt.] Calcolare
1
/ log [(z + 1% + 9] da.
0

(4) [3 pt] Risolvere in C ’equazione

(z+4i)> —5(z+4i)) +6=0

(5) [2 pt] Per quali valori di v > 0 si ha la convergenza della serie
N 1—e™

Z nY + n4’y

n=1



(6) [4 pt. se esatto, —1 pt. se errato, O pt. se non fatto.] Siano f,g : [0,1] — R continue in [0, 1) e si

supponga che f(0) =0 = lim;_,; g(z) e che g(0) = 1 = lim,_,; f(z).
Quale delle seguenti affermazioni segue necessariamente dalle ipotesi?

o £(1) > (1)
e Esiste z € [0,1) tale che f(z) = g(z).
e Esiste z € [0,1) tale che f'(z) + ¢'(z) = 0.
e Per ogni z € [0,1) si ha che f(z)+ g(z) = 1.
(7) [3 pt] Sia f: R R, f € CY(R,R), e sia h: R — R,

h(z) = /1 " Fat.

Calcolare
K (z).

(8) [2 pt] Calcolare il limite di successione

i Je(1-2) e (1-2) + i (14 5)').
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Prova scritta di1 Analis1 Viatematica 11 (2U/b6/2U12)

Prova orale: inizio appello/fine appello.
(1) [14 pti] Sia Q C R® 'insieme Q@ = {(z,9,2): 0<z<1/2, 0<y<1/3, 2y <z<zy+1}.
(1.1)Fare un disegno qualitativo di .

(1.2) Parametrizzare OS2 e dire se le parametrizzazioni scelte sono o meno compatibili con il campo
v normale a 92 esternamente a 2.

(1.8) Sia F € C(Q,R3) un campo vettoriale. Scrivere una formula esplicita che dia il flusso
f f oq F -vdo di F attraverso 992. (Nella formula devono apparire, magari iterati, solo integrali di una

variabile).

(1.4) Caleslsre 1l fusse i cui al punto (1.3) quando F(z,y,2) = (zz,0,0).

(1.5) . Sia ¥ = {(z,y,2) € 02 : z=zy}. Parametrizzare OX e dire se le parametrizzazioni scelte
sono compatibili con la normale v a ¥ (v essendo la normale di cui al punto (1.2)).



(1.6) Calcolare [[,(V x F)-vdo, con F € CX(Z,R®), F(z,y,2) = (zz,0,0).

(2) [3 pti] Dire per quale valore del parametro a € R il campo F, : R? — R? & esatto, dove

Fa(z,y) = (em2 -y (y cos(azy) + z sin(azy)), = v (z cos(azy) — ysin(axy)))) :

Calcolarne un potenziale.

(3) [4 pti] Sia A= {(z,y): 0<22+3y<1, 0<3z— 2y < 1} C R2. Calcolare .

/ /A (sin[m(2z + 3y)] + cos[n(3z — 2y)]) dzdy.



(4) [2 pti] Trovare I'integrale generale di

y' + 4y = 4.

(5) [2 pti] Siano f in C*(R2%,R) e a in C*(R,R) e si ponga

a(y)
h(z,y) :/(; fz,t)de.

Calcolare Vh(zo, yo)-

(6) [5 pti] Classificare i punti critici di f(z,y) = (2 +y — 1)(z® —y — 2)y + 3.
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(1) [3 pt] Risolvere in C I’equazione

(z+2i)° - 12(2 +2) +35=0

(2) [3 pt] Per quali valori di 7 > 0'si ha la convergenza dell’integrale

/ °® arctan(z7)
1

z
27 + 37

(3) [4 pti] Siano © C R® Pinsieme Q
C(€, R) continua.

Trovare I = [o, /] CR e, perz € I , trovare A(z) C R?, tali che

// Qf (2,9, 2)dwdydz = /I l / -~ f(l',y,z)dxdyJ dz

={(z,y,2): 0<z <1, 0<y<i, zy<z<zy+l}.efe

(4) [5 pti] Sia A= {(z,9): 0<2z+3y < 1, 0< 3z — 2y <1} C R2. Calcolare

: //A (sin[m(2z + 3y)] + cos[r(3z — 2y)]) dzdy.



(5) [3 pti] Trovare l'integrale generale di

y" +alby = 4.

(6) [4 pti] Siano @, B in C}(R,R) e si ponga

B(y)
b8 = / o

Calcolare Vh(zo, yo)-

(7) [8 pti] Classificare i punti critici di f(z,y) = (22 +y — 1)(z® —y — 5)y.
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